



España y su verdugo

Ciento treinta y un años han transcurrido desde el trágico día en que el pueblo español, sin oro y sin armas, decidió reconquistar el suyo patrio, rotando al Corso invasor a vencer o a morir en la contienda.

Napoleón I fue para España el sacrilegio Antico que profanó nuestros templos y nuestros hogares, saqueó nuestras tumbas y nuestros museos, y ultrajó nuestras costumbres y nuestros leyes. No respetó ni las cenizas del Cid... Ahí están, entre otros, los crímenes horrendos perpetrados por sus hordas en Madrid y en Zaragoza, en Solsona y en el Tremedal, en Córdoba y en Castellón, en Murviedro, en Uclés, en Coria y en Epila, que claman al cielo y manchan para siempre el nombre y la memoria de Bonaparte y sus desalmados generales.

Pero no fué sólo el sacrilegio Antico de nuestra patria, el Emperador; fué también el Tirano que, usurpando nuestros derechos y conculcando nuestros fueros, intentó borrar de la Historia el nombre de España. Ansiando dominar al León hispano sin peligro para su fama de conquistador invicto, finge, en Bayona, protección, simula afectos, y halaga incautos y ambiciosos. Muestranos deseos de pasar a Portugal, sin herir nuestra realeza de pueblo soberano; nos pide hospitalidad y le abrimos la frontera; entretenemos sus soldados... y cuando nos cree sorprendidos y frenados, desarma a nuestros valientes, destierra a nuestro monarca, vulnera los tratados, olvida las promesas, quebranta el juramento y ruga alhivamente: no existe España; soy vuestro emperador, y en mi lugar, os daré un rey de mi sangre propia.

Sacrilegio y tirano, Napoleón I fué también cobarde. ¿No habían dominado sus legiones veinte pueblos en Europa? ¿No ceñían las sienes de sus famosos mercedales los laureles conquistados en Marengo, en Jena y en Austerlitz? ¿No habían temblado en su presencia fieras las pirámides de Egipto? ¿Por qué vino a nosotros, taimado y cauteloso, cobarde y mendaz, falso y traidor? ¿Por qué no entró en la lid, sonando al clarín gu-rro, a banderas desplegadas y tambor batiente, va que se fiaba de ser el genio de la guerra? ¿No afirmaba, por otra parte, que nada tenía que temer de un pueblo de frailes y mendigos?... Y fueron los frailes y los mendigos, cu-

mo recaló Menéndez y Pelayo, los que levantaron el ánimo de Duoz y Velarde; y fueron ellos los que vengaron en Madrid y en Zaragoza, en Gerona y San Marcial, en Bailén y en Sempayo, el honor mancillado de la Iglesia y la Patria, enseñando al Corso jactancioso y villano que no puede esclavo ser, pueblo que sabe morir. "De ello dan testimonio, escribió el polígrafo santanderino, la dictadura del P. Rico en Valencia, del P. Gil en Sevilla, de Fr. Mariano en Cádiz, del P. Puebla en Granada, del Obispo Menéndez de Luarca en Santander. Alentó la Virgen del Pilar el brazo de los zaragozanos; pusieron los gerundenses bajo la protección de San Narciso; y en la mente de todos estuvo que aquella guerra, tanto como de independencia española, era guerra de religión contra las ideas del siglo XVIII, difundidas por las legiones napoleónicas..." Y es que en 1808, como en 1936, España supo buscar en Dios su apoyo eficaz para luchar y para vencer.

Fuó, además, Bonaparte un vulgar calumniador. El nos llamó bergantes ante los pueblos de Europa; a nuestros guerrilleros los tildó de salteadores y bandidos; ignorando nuestra nobleza, nos calificó de imbéciles y cobardes, llegando, según el testimonio irrecusable de Chobram, a sostener que sería nuestro enterrador. Pero pronto le sacaron de su error nuestros improvisados soldados. Héroe y heroína que parecen sueños de Homero, de Virgilio y del Dante, surgieron en toda ciudad, villa y aldea de la España inmortal, dispuestos a acudir la servidumbre napoleónica, rescatando, como ahora, el honor de la Cruz y la honra de nuestro pueblo. Egregios defensores del Bruch y de Santa Engracia, del Batallón de Literarios y de los Somatenes catalanes, de Bilbao y de Jón, blandid el acero y santificad vuestras manos, consagradas a la defensa de Dios y de España... ¡Luchamos por la Patria, confesados vosotros, y luchamos por nuestras sacrosantas tradiciones. ¿Qué ellos cuentan con carros de guerra y corceles de batalla? Nosotros luchamos en el nombre del Señor!

Y en ese bendito nombre vencieron y derrotaron al despótico César que soñó con uncinos a su carroza imperial. Bien lo contó Ruiz de Aguilera en este diálogo sublime:

El Emperador:
Yo el bélico reglón de FRANCIA y GLORIA
Pinté en el oriflama nacional,
Y eclipsé las grandezas de la Historia
De mis triunfos el rápido huracán.
Yo dormí con mis viejos vateros;
Yo, su pan duro y negro devoré,
Y una turba raquítica de enanos
En raza de gigantes transformé.
Ya no veo frontera ni horizonte
Que no alumbren los rayos de mi sol...
Los héroes del 2 de Mayo:
Mientes, que un día, al bajar del monte,
Sepulcro dió a tu nombre el español.

Y así fué. El sol del Emperador se puso en España, siquiera sea cierto que en Santa Elena recibió definitiva sepultura. La perfidia del Corso, amparada por la traición de los afrancesados españoles, puso en peligro la existencia misma de la Patria; como ahora, la traición de masones y marxistas, puesta al servicio de la Sinagoga y de Moscú, puso a España al borde del abismo. Pero hoy también, como en 1808, el enterrador de nuestra independencia se ha visto vencido y destruido. ¡Querida Dios, y queramos todos los españoles vivir alerta, repugnando toda doctrina exótica y toda exótica

POLONIA NO QUIERE LA GUERRA

Sólo iría a ella por una cuestión importante

La Prensa francesa le aconseja resistir en el problema de Dantzig

LONDRES, 1.—A propósito de la conversación entre el embajador inglés en Varsovia y el coronel Beck sobre las conclusiones que se desprenden del discurso que Hitler pronunció en el Reichstag, la Agencia Reuter escribe que en el curso de esta conversación se ha puesto en claro que Polonia no quiere la guerra y que luchará solamente por una cuestión importante. En este caso, Inglaterra y Francia le prestarán su ayuda.

Sin embargo, la Reuter no concreta si Dantzig está considerada como una cuestión destinada a desencadenar inevitablemente la guerra.

CAMPANA BELICISTA

PARIS, 1.—Los periódicos franceses continúan su campaña belicista.

"Le Temps" escribe que Polonia no aceptará ninguna fórmula de transacción en el problema de Dantzig.

"Journal des Debats" afirma que Alemania debe ceder en esta cuestión, pues contrariamente será inevitable una conflagración general.

"Toda la Prensa de izquierdas alienta a Polonia a no transigir ni pactar con Alemania, pues dicen

que si Polonia no refuerza su posición en el problema del pasillo de Dantzig, después no podrá resistir otras presiones por parte del Reich.

LOS ALEMANES DE DANTZIG

DANTZIG, 1.—Más de 100.000 alemanes se concentraron en el Campo de Mayo para escuchar el discurso de Hitler.

El jefe regional del partido nacional-socialista, entre formidables aclamaciones, dió lectura al texto del telegrama que en el día de hoy le han enviado al Canciller del Reich, y que dice:

"El pueblo de Dantzig, congregado en el Campo de Mayo, saluda a su Führer y le expresa de todo corazón su agradecimiento por las palabras que en el último discurso ante el Reichstag ha dedicado a Dantzig alemán."

UN "BULO" SOBRE LITUANIA
RIGA, 1.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores desmintieron las informaciones extranjeras que hablaban de un plan de ataque alemán al territorio lituano.

Esta noticia ha sido propagada por ciertos círculos políticos que tienen interés en hacer creer que Lituania está seriamente amenazada por el Reich.

Un telegrama de Hitler al Caudillo

Con motivo de la Fiesta del 2 de Mayo

BERLIN, 1.—Con motivo de la fiesta nacional española del 2 de mayo, el Führer ha dirigido al Generalísimo Franco un telegrama de cordial felicitación en el que dice principalmente que todo el pueblo alemán expresa sus votos más calurosos por el bienestar del general Franco y por el porvenir próximo de la valiente nación española.

En caso de guerra, Francia movilizaría a 400 mil extranjeros

De ellos, 120 mil italianos, 70 mil polacos y 50 mil españoles

ROMA, 1.—Según el periódico "Tavere", el servicio militar obligatorio en caso de guerra que afectaría a los extranjeros residentes en Francia, comprendería a los hombres entre los 20 y los 48 años y permitiría reclutar unos 400.000 hombres aptos para servicio de las armas.

En la movilización de esta masa humana serían afectados 120.000 italianos, 70.000 polacos y 50.000 españoles, sin contar los de otras nacionalidades.

El periódico denuncia esta "razzia" y protesta contra el robo de 120.000 italianos.

El ministro rumano Gafenko se entrevistó ayer con Mussolini

El Jefe del Estado Mayor alemán celebrará importantes conferencias militares en Roma

ROMA, 1.—El ministro rumano de Relaciones Exteriores, señor Gafenko, ha sido recibido esta mañana por el Rey Emperador. La entrevista duró algo más de dos horas.

Después de una visita a la Exposición autárquica del mineral, el señor Gafenko se trasladó al palacio de Venecia, donde en presencia del conde Ciano, ha celebrado una larga y cordial conversación con el Duce.

Al mediodía, el señor Gafenko ofreció un almuerzo en honor de los condes Ciano, en la Legación rumana.

A primera hora de la tarde visitó la Academia de Bellas Artes y posteriormente asistió a una función teatral.

Por la noche concurrió a una fiesta ofrecida en su honor por el ministro de la Cultura Popular, Alfieri.

Mañana por la mañana el señor Gafenko visitará el Vaticano.

VON BRAOOCHISTICH CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ DE SAN MAURICIO

ROMA, 1.—El general alemán Von Braowhisch, comandante en jefe del Ejército alemán, realizará una excursión a Trípoli, haciendo el viaje en un avión.

El destacado jefe alemán fué condecorado con la Gran Cruz de la militar Orden de San Mauricio.

IMPORTANTES ENTREVISTAS

ROMA, 1.—El jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, von Braowhisch, ha tenido que suspender su viaje en avión a Trípoli, debido a las malas condiciones atmosféricas.

Después de su visita a Libia, se propone regresar a Roma el 3 de mayo, donde celebrará importantes conferencias con el subsecretario del África Italiana, los de Marina y Aire, el mariscal Badoglio y con el jefe del Estado Mayor de la Milicia Fascista. El 7 presentará unos ejercicios tácticos. Y el día 9 asistirá a la gran revista que tendrá lugar en la Via del Imperio. Por la tarde de este día partirá para Spezia, acompañado del subsecretario de la Guerra.

El 10 de mayo, el general alemán regresará a Berlín.

PROTECTORA DE LOS MUSULMANES DE ALBANIA

TIRANA, 1.—El Consejo de la comunidad musulmana de Albania ha aprobado por unanimidad una resolución en la que se protesta contra las instancias de cierta Prensa extranjera acerca de una supuesta opresión de los musulmanes de Albania por parte de Italia.

El Consejo ha enviado un mensaje de adhesión al teniente general



El Generalísimo Franco, acompañado del general Dávila, el almirante Cervera y otros generales, jefes y oficiales del Ejército y la Armada, durante su visita a la Academia Naval de San Fernando

"Los que venden o compran a mayor precio del establecido, merecen por igual la denuncia y la sanción"

Está en estudio el precio de numerosos artículos, entre ellos las verduras y las frutas

(Declaraciones del Gobernador civil)

El señor Gobernador civil don Julio Muñoz de Aguilár, al recibir anoche a los periodistas fué interrogado por estos acerca de sus impresiones sobre la implantación de las acertadas medidas de Abastos dictadas por el Comisario provincial, y nos ha manifestado que estaba sumamente satisfecho de como habían respondido el comercio en general y el público a las primeras medidas que se habían adoptado para el abaratamiento racional y rápido de los artículos.

A este respecto, nos dijo el señor Muñoz de Aguilár que tenía que señalar la cooperación que la Prensa de modo muy especial, y numerosas personas, le prestaban, y que para estos problemas, es de absoluta necesidad.

Hay que vigilar—nos dijo el señor Gobernador civil—por igual a los que venden a precio superior al establecido, y a los que compran, pagando más altos precios que los señalados. Ambos merecen por igual la denuncia y la sanción.

La política de precios constituida en estos momentos una preocupación en todas las autoridades del Estado, para evitar que los

desaprensivos y los mercaderes que aprovechan siempre las presentes circunstancias, eleven el nivel de vida.

En estos días es objeto de estudio el precio de numerosos artículos, entre los que se encuentran las verduras y las frutas, precios que en breve se darán a conocer, y que como ocurre ya con el pescado, se mantendrán implacablemente y se harán cumplir con todo rigor.

En su conversación con los periodistas, el señor Muñoz de Aguilár quiso señalar la labor que a este respecto realiza el Comisario provincial de Abastos don Severino Lamas Calvelo, persona a la que dijo que la aceptación del puesto, tan difícil y enojoso, y el interés con que se dedicaba a tan ingrata tarea, era el mayor elogio y el mejor comentario que de su actuación podría hacerse.

La política económica del nuevo Estado—terminó diciendo el señor Muñoz de Aguilár—va encaminada por una parte a la revalorización de los productos y por otra a la supresión del intermediario, que en muchos casos es el que enca-



Tan pronto como en Londres se supo la noticia de la aprobación de la ley implantando el servicio militar obligatorio para los jóvenes de 20 a 23 años, militares y millares de hombres comprendidos en esa edad acudieron presurosos a las oficinas de reclutamiento para inscribirse como voluntarios con el fin de disfrutar de las ventajas que la ley les concede. Esto revela la falta de espíritu militar y el escaso amor que hacia las virtudes castrenses existen en Gran Bretaña, lo cual es fácilmente comprensible si se tiene en cuenta que el pueblo inglés, por tradición y por educación, no fue preparado para las grandes empresas bélicas y se limitó siempre a sostener un ejército mercenario. Únicamente las naciones que han vivido en milicia muchos siglos y con sus armas conquistaron imperios, fundaron pueblos y expandieron su cultura por el mundo, pueden en momentos culminantes de su historia imprimir ejércitos porque el espíritu batallador sobrevive en ellas a través de los tiempos y de las vicisitudes. Pero un país como Inglaterra que ha disfrutado y prefiere la vida cómoda y práctica al campamento o la trinchera donde toda incomodidad tiene su asiento, no podrá contar con un ejército eficiente en muchos años, a pesar de todos los adelantos modernos y de los propósitos "defensivos" de Mr. Chamberlain.

¡Españoles, alerta!

La paz no es un reposo cobarde, nos dice todas las noches la Radio Nacional al recordar a los gloriosos caídos.

El último Parte de Guerra no fué la orden de abandonar las armas para entregarnos al descanso y al olvido. Un pueblo que ha rescatado su libertad a punta de bayoneta y que quiere andar orgulloso por los caminos del mundo tiene que vivir en pie y arma al brazo. Sólo los pueblos fuertes son dueños de sus destinos. Sólo cuando los cañones respaldan la actuación de los diplomáticos pueden éstos sentirse a la mesa de las Conferencias internacionales.

Hubo un día aciago en nuestra historia en que la molicia y la incredulidad embotaron el brillo de las lanzas y oxidaron los cerros de los cañones. Y entonces España dejó de ser libre. Y la voz de mando —voz aprobada de traición y perdición—nos llegó de fuera obligándonos a contemplar estupefactos, con resignada impotencia, el derriumbamiento de nuestro Imperio. En vano se consumían de indignación los corazones jóvenes y valientes. Inútilmente clamaban voces robustas llamándonos a la unidad de pensamiento y de acción. Se achicaba el "espacio vital" de la Patria y los mares que un día rendían vasallaje a las naves de Roger de Lauria dejaron de ser "nuestros" para convertirse en dogal que estrangulaba nuestra existencia.

Pero han hablado nuevamente las armas y el espíritu guerrero de España, dura e invencible, ha temido con pujanza maravillosa. Y el mundo, después de contemplar nuestra Victoria, se ha dado cuenta de esta verdad: España ha renacido. España ha recobrado su viejo espíritu y su fortaleza militar. De ahora en adelante una fuerza nueva surgida en los límites peninsulares decidirá con su peso en la política del mundo. Ha nacido una nueva nación; se ha levantado un pueblo para recobrar e imponer sus olvidados derechos frente a los ambiciosos y egoístas extraños.

Franco, Caudillo, ha sabido interpretar genialmente el alma de su pueblo. Y nos dió una doctrina, un Ejército, un Estado y un instrumento eficaz para la nueva política nacional. Una doctrina: la grandeza de España y de sus hijos; un Ejército que hará oír nuestra voz y pesará nuestras razones ante el mundo; un Estado que no es el fingido caciquil y burocrático organizado contra el pueblo, enemigo de la nación, sino su servidor celoso de ésta; y un instrumento político ensamblado en la organización de nuestra vida nacional, con misión capital y decisiva en la marcha de la revolución: la Falange Española Tradicionalista, Partido único en el sentido de interpretación exclusiva del sentir del pueblo junto a los altos organismos estatales.

Estado, Movimiento, Nación son caminos convergentes en la tarea de la revolución nacional. El Estado sólo sería el tirano del pueblo; el pueblo, aislado, la víctima de las ambiciones de los partidos políticos de turno en el Poder... Pero el Estado y la Nación o pueblo comunicados a través del Movimiento constituyen un todo orgánico poderoso y capacitado para realizar nuestra revolución.

¿Queremos esta revolución? Pues el camino trazado es el único eficaz para realizarla. La tarea que nos desena nos impone ex lo de cooperarnos, la de sentir con fuerza de convicción la nueva doctrina para el que el deber y el sacrificio lejos de pesar sobre nosotros como fuerzas ingratas constituyen un servicio honroso prestado con fe y alegría. Bien sabemos que los hombres no cambian tan rápidamente, ni tampoco lo pedimos; pero es necesario que la transformación se haga para que podamos llegar a las metas a que otros pueblos han llegado. Los viejos caminos nos condujeron a la perdición. Busquemos caminos nuevos para no caer otra vez en los torpes y ambiciosos banderías que desconvirtiendo la vida nacional y llenando de escepticismo el corazón de los españoles hicieron creer a muchos de éstos que España se tenía salvación y que la libertad para nuestro pueblo había muerto definitivamente.

¡Españoles, alerta! Nuestros enemigos del interior y del exterior acechan y manobran. Los primeros son los inaudables, eternos censores de las conductas ajenas, zánganos que rondan alrededor de la columna, incapaces del menor sacrificio. Os hablarán de libertad, como si la libertad consistiese en hacer cada uno lo que le venga en gana, con perjuicio de los demás, sin darse cuenta que este concepto de la libertad revela una fácil adaptación a la esclavitud.

Otros recordarán los tiempos felices de los negocios fáciles a costa de la felicidad y de la existencia ajena. Para éstos bastará hacerles sentir el peso del Estado nuevo e imponerles las normas de la nueva disciplina.

Los de fuera tratarán de sobornarnos con la oferta de ayudas y préstamos para reconstruir materialmente al país. Han fracasado y fracasarán. Ciertamente que si a España le preocupasen solamente sus intereses materiales bastarían unos meses para conseguirlo, y los españoles llegarían a disfrutar de una vida cómoda pero a qué precio? A costa de la independencia de su Patria, traicionando a los muertos, entregando a los ambiciosos capitalistas de poderosas naciones enemigas las fuentes de riqueza del país. Prefieramos esperar. Prefieramos tardar un mes, un año, el tiempo que sea necesario, pero queremos que la técnica, la dirección, la explotación de nuestra riqueza y que la obra de nuestra reconstrucción nacional esté en poder de brazos españoles. Nosotros damos un valor muy superior al espíritu sobre la materia. Por eso cuando perdimos el Imperio no lloramos por sus riquezas materiales, por el oro que traían los viejos galeones, sino que lloramos porque se achicaba el espacio para nuestra siempre espiritual. Por eso cuando ahora hablamos de Imperio no lo hacemos pensando en los tesoros, sino en los almas. Esta es la grandeza de España.

emplear las sanciones ni el castigo para el logro de este propósito, firme y decidido, de ir a un abaratamiento paulatino de la vida, sobre todo en los artículos de primera necesidad, que son los consumidos por las clases modestas, que de un modo especial tenemos la obligación de proteger.

A lograrla, españoles, unidos todos a la sombra de los banderos victoriosos, sin dejar los brazos de la mano y sin abandonar nunca el puesto de combate.

El señor Muñoz de Aguilár nos dijo que esperaba no tener que

recre las subsistencias, sin estar en riesgo.

No es que ello—prosigue—signifique, ni mucho menos, una censura a los que nobilmente ejercen el comercio, puesto que éste cumple una función indispensable.

Contra quienes lucharemos, será contra los desaprensivos y ambiciosos que pretenden continuar la política de sobretasa que nos legó la república.

El señor Muñoz de Aguilár nos dijo que esperaba no tener que

recre las subsistencias, sin estar en riesgo.

Roosevelt quiso entrevistarse con Hitler y Mussolini en el mar

NUEVA YORK.—"New York Times" dice que hace algún tiempo Roosevelt, por mediación de persona de su confianza, dirigió a Mussolini, y por medio de éste a Hitler, una proposición para entrevistarse en el mar frente a las islas Azores o en otro sitio, para conocer directamente el mínimo de demandas de los dos Jefes de Estado, para asegurar la paz, pero que la proposición fué rechazada por Hitler.

Mejoran las relaciones entre el Vaticano y el Reich

PARIS.—La Agencia Havas dice que las relaciones entre el Reich y el Vaticano han mejorado notablemente, creyéndose que existe una voluntad de acercamiento.

Partee que el Nuncio en Berlín ha recibido un telegrama de Roma que se considera como una respuesta al cuestionario del Nuncio.

Según "New York Times", Hitler hizo saber que no podía abandonar Europa mucho más tiempo en cuenta que la proposición de Roosevelt era impracticable.—(Stéfani)

recre las subsistencias, sin estar en riesgo.

El Gobierno tiene adoptadas las medidas para resolver los problemas planteados en la capital de España Jóvenes rojas participaron en el asesinato del Obispo de Jaén y de cuatrocientas personas más

MADRID, 1. —El alcalde, señor Alcocer, ha regresado muy satisfecho de su viaje a Burgos, donde fue recibido por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, quien le dio cuenta de las diversas medidas y decisiones adoptadas para la resolución de los problemas que tiene planteados Madrid.

También se entrevistó el señor Alcocer con los ministros de Hacienda y Obras Públicas. En las conversaciones que ha mantenido con los ministros, dijo el alcalde a los informadores, ha sacado una impresión gratísima para Madrid. El Gobierno, que se ocupa desde hace mucho tiempo de los problemas que habrían de plantearse al ser liberada la capital de España, tenía ya tomadas medidas que abarcan lo fundamental de las reformas a realizar en Madrid. Esas medidas del Gobierno no se refieren únicamente a las obras de reconstrucción sino que tienden también a la expansión de la ciudad, mejorando los accesos a la capital y construyendo nuevas vías de comunicación.

El alcalde dijo asimismo que ha leído el artículo publicado en la "Hoja Oficial" firmado por el presidente de la Asociación de la Prensa, "El Tebib Arrumá", en el que se pide que se dé a una calle madrileña el nombre del teniente coronel de Estado Mayor señor Noreña, que prefirió la muerte a colaborar con los enemigos de Dios y de España.

Nada más oportuno y justo que esta propuesta. El Ayuntamiento de Madrid se honrará honrando con este mínimo homenaje a aquel militar que una y otra vez rehusó, ante los alcázar de Moscú, colaborar con los enemigos de España. Es la figura del teniente coronel Noreña una de las más gloriosas de nuestra Cruzada. En una de las ocasiones, los rojos llevaron a la celda en donde le tenían preso, a su mujer y sus hijos y le dijeron:

—O la libertad y los ascensos o tu vida y probablemente la de éstos. Pero el señor Noreña y su esposa supieron dar la contestación adecuada, y él supo morir como militar español, con el honor limpio e imaculado.

REVISIÓN DE LOS NOMBRES DE CALLES Y PLAZAS

MADRID, 1.—La comisión especial nombrada por el Ayuntamiento para que estudie con carácter general la nomenclatura de las calles y plazas de Madrid, con el fin de eliminar todos aquellos nombres de figuras de la revolución roja, dictaminará a la vez lo que haya de hacerse con los monumentos que se erigieron para perpetuar la memoria de personajes que no encajan en los ideales de la nueva España.

Esta comisión iniciará sus trabajos en cuanto el Instituto de España, designe las personas que habrán de representarlo en esta labor.

RECUPERACION DE MATERIAL ESCOLAR

MADRID, 1.—Se está procediendo por el Ayuntamiento a la recuperación del mobiliario y utensilios escolares llevados por los dirigidos marxistas y repartidos en distintos edificios.

Una vez clasificado debidamente dicho material, se utilizará en los grupos o escuelas públicas que se vagan habilitando.

Se ruega a las personas que tengan conocimiento de la existencia de algún material escolar, lo participen al Ayuntamiento con el fin de que a la mayor brevedad posible los empujados municipales encargados de ese servicio pasen a recogerlo.

SIGUE LA "RAZZIA" DE CRIMINALES

MADRID, 1.—Entre los detenidos por la policía figura un sujeto que participó en el asesinato del señor Obispo de Jaén y de las cuatrocientas personas que lo acompañaban. Este sujeto declaró que un grupo de muchachas—Morras como él las llamaba—disparó una y otra vez sobre el mártir y después las mismas jóvenes asesinaron a la hermana del prelado y a otras muchas personas. Una de estas jóvenes, declaró el cómplice en el crimen, sacó una pistola y a dos metros de distancia, remató a la hermana del señor Obispo de Jaén, a la que despojó de las ropas y objetos que llevaba.

En la lista de los detenidos por la policía figura una mujer llamada Pilar Escariz que se dedicaba a fusilar a las personas honradas, en las altas horas de la noche o primeras de la madrugada. Después llevaba a otras marxistas a contemplar los cadáveres de los que ella había asesinado.

La policía ha practicado en el día de hoy las siguientes detenciones:

Pilar Navajas, activa propanagandista del partido comunista, acusada de haber intervenido en el asalto e incendio de las Escuelas Pías y de haber rematado con un martillo a un fraile. Intervino en la sublevación de octubre de 1938.

Francisco Pérez, Fernando Atienza, Mariano Fernández Pérez, Francisco Aguado y otros que formaron el comité revolucionario de Pintós, practicaron numerosas detenciones en dicho pueblo y exigían cantidades para liberar a

MADRID De calles y plazas van a desaparecer los nombres de personajes y figuras de la revolución marxista

Jóvenes rojas participaron en el asesinato del Obispo de Jaén y de cuatrocientas personas más

los presos que no lograban alcanzar la libertad porque, después de entregar el dinero, continuaban en el cárcel. Martirizaron a los detenidos y pasan de cuarenta los crímenes que cometieron, habiendo saqueado, además, la Iglesia del pueblo.

Enrique Galán, de la U. G. T., que perteneció a la checa establecida en la calle del Marqués de Riscal y asesinó a muchos de los detenidos.

Catalina Ortiz, sirvienta, acusada de haber denunciado a mucha gente que apareció asesinada.

Angel Pérez García, autor de la muerte de tres muchachas en el pueblo de Guadarrama.

Paulina Ortiz que se incautó de

algunos sujetos que formaran parte de los tribunales populares y Alberto Zaragoza, responsable de una checa establecida en la Iglesia de los Jerónimos, en la que se cometieron innumerables asesinatos.

MISA DE CAMPANA

MADRID 1.—En la Gloria de Atocha se celebró ayer a las once una Misa de Campana, a la que asistieron destacadas personalidades y varios generales. En el religioso acto formaron varias fuerzas.

Estas, después de la Misa, efectuaron un brillante desfile.

El gentío, ovariado calorosamente al Ejército y vitoreó con gran entusiasmo al Caudillo.

INFORMACION NACIONAL

Se organiza el Instituto Superior de Enseñanza e Investigaciones Sanitarias

BURGOS.—El Boletín Oficial publica un decreto creando el Instituto Superior de Enseñanza e Investigaciones Sanitarias.

Estará integrado por el Hospital Nacional de Infecciosos, Escuela Nacional de Puericultura, Escuela Nacional de Tisiología, Escuela Nacional de Enfermeras, Instituto Nacional de Higiene, Centro de los enemigos de España. Es la figura del teniente coronel Noreña una de las más gloriosas de nuestra Cruzada.

En una de las ocasiones, los rojos llevaron a la celda en donde le tenían preso, a su mujer y sus hijos y le dijeron:

—O la libertad y los ascensos o tu vida y probablemente la de éstos. Pero el señor Noreña y su esposa supieron dar la contestación adecuada, y él supo morir como militar español, con el honor limpio e imaculado.

REVISIÓN DE LOS NOMBRES DE CALLES Y PLAZAS

MADRID, 1.—La comisión especial nombrada por el Ayuntamiento para que estudie con carácter general la nomenclatura de las calles y plazas de Madrid, con el fin de eliminar todos aquellos nombres de figuras de la revolución roja, dictaminará a la vez lo que haya de hacerse con los monumentos que se erigieron para perpetuar la memoria de personajes que no encajan en los ideales de la nueva España.

Esta comisión iniciará sus trabajos en cuanto el Instituto de España, designe las personas que habrán de representarlo en esta labor.

RECUPERACION DE MATERIAL ESCOLAR

MADRID, 1.—Se está procediendo por el Ayuntamiento a la recuperación del mobiliario y utensilios escolares llevados por los dirigidos marxistas y repartidos en distintos edificios.

Una vez clasificado debidamente dicho material, se utilizará en los grupos o escuelas públicas que se vagan habilitando.

Se ruega a las personas que tengan conocimiento de la existencia de algún material escolar, lo participen al Ayuntamiento con el fin de que a la mayor brevedad posible los empujados municipales encargados de ese servicio pasen a recogerlo.

SIGUE LA "RAZZIA" DE CRIMINALES

MADRID, 1.—Entre los detenidos por la policía figura un sujeto que participó en el asesinato del señor Obispo de Jaén y de las cuatrocientas personas que lo acompañaban. Este sujeto declaró que un grupo de muchachas—Morras como él las llamaba—disparó una y otra vez sobre el mártir y después las mismas jóvenes asesinaron a la hermana del prelado y a otras muchas personas. Una de estas jóvenes, declaró el cómplice en el crimen, sacó una pistola y a dos metros de distancia, remató a la hermana del señor Obispo de Jaén, a la que despojó de las ropas y objetos que llevaba.

En la lista de los detenidos por la policía figura una mujer llamada Pilar Escariz que se dedicaba a fusilar a las personas honradas, en las altas horas de la noche o primeras de la madrugada. Después llevaba a otras marxistas a contemplar los cadáveres de los que ella había asesinado.

La policía ha practicado en el día de hoy las siguientes detenciones:

Pilar Navajas, activa propanagandista del partido comunista, acusada de haber intervenido en el asalto e incendio de las Escuelas Pías y de haber rematado con un martillo a un fraile. Intervino en la sublevación de octubre de 1938.

Francisco Pérez, Fernando Atienza, Mariano Fernández Pérez, Francisco Aguado y otros que formaron el comité revolucionario de Pintós, practicaron numerosas detenciones en dicho pueblo y exigían cantidades para liberar a

TERUEL 1.—Hoy dará comienzo en Alcalá el Congreso de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al que asistirán las jefes locales y delegadas de servicios de la provincia de Teruel, en número de 500.

En obsequio de las congresistas se celebrarán diversos festejos, entre ellos una corrida de toros.

Para asistir a este Congreso será invitada la jefe nacional Pilar Primo de Rivera.

EL "SAN FRANCISCO" DE MENA

TOLEDO 1.—Según declaración hecha por el Cardenal Primado doctor Gomá, se sabe que la imagen de San Francisco, talla del escultor Mena, se encuentra en Ginebra. Había sido llevada por los rojos, de la Catedral de Toledo. Se van a realizar gestiones para recuperar la sagrada imagen.

UNA OBRUCULAR DEL JEFE NACIONAL DE ENSEÑANZA

VITORIA 1.—El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza manifestó a los informadores que había enviado una circular a los inspectores de Primera Enseñanza y maestros nacionales y municipales, en la que recuerda el cumplimiento de las prácticas religiosas y de la orientación de los escolares en el mes de María, en acción de gracias por la victoria total de nuestras armas, celebrándose en las escuelas el mes de María, ante la imagen de la Inmaculada Concepción.

También se ha autorizado a los maestros para que celebren sus ejercicios en el tiempo pascual que las autoridades eclesiásticas determinen siempre que se realicen en los ejercicios durante la última media hora del horario escolar.

MULTA A UN INSPECTOR

VITORIA 1.—En vista de la comunicación oficial dirigida al Inspector jefe de Pontevedra, se ha impuesto una sanción y abiórtese expediente al inspector jefe Isabel, cuya actuación parece no amoldarse a las exigencias de la educación de la Nueva España.

FUNERALES POR UN PERIODISTA

VALLADOLID 1.—Esta mañana, en la Iglesia de los Carmelitas del Campo Grande, se celebraron solemnes funerales organizados por la Asociación de la Prensa de Valladolid, en sufragio del que fué su presidente, don Federico Santander, exalcalde de Valladolid y profesor de esta Universidad.

Asistieron las autoridades y numerosísimo público.

LOS MARINOS ALEMANES RINDEN UN HOMENAJE A NUESTROS CAIDOS

CADIZ 1.—Los marinos alemanes pertenecientes a los buques que se encuentran en este puerto rindieron un homenaje a la memoria de nuestros muertos en la actual campaña. Los marinos formaron ante la Cruz de los Caídos, y dos marineros colocaron una monumental corona de laurel, mientras los himnos de ambos países.

Los jefes y oficiales germanos, realizaron una visita a la Escuela Naval de Flechas y después fueron obsequiados con un lunch en el Gobierno militar.—Logos.

REGALO DE UNA BIBLIOTECA A MOSCADO

BERLIN 1.—El Ministerio de Propaganda del Reich regalará al General Moscardó una magnífica biblioteca en sustitución de los libros alemanes que le fueron destruidos por los rojos.—Logos.

FIESTA DEL LIBRO EN MADRID

MADRID 1.—El Sindicato Español Universitario celebró una fiesta del Libro en los Jardines de la Universidad Central. Consistió esta fiesta, entre otros actos, en que

El teniente coronel Barroso, agregado militar en la Embajada de España en París

Ha sido uno de los principales colaboradores del Generalísimo



BURGOS, 1.—Ha sido nombrado agregado militar en la Embajada de España en París, el teniente coronel Barroso, que tanto se distinguió durante la guerra.

Se trata de uno de los principales colaboradores del Generalísimo y es diplomado de la Escuela Superior de Guerra de París.

PARIS, 1.—A propósito del nombramiento del teniente coronel Barroso como agregado militar en la Embajada de España en París, se sabe que este prestigioso jefe fué expulsado en 1936 por un decreto del ministro del Interior, Salengro, conocido representante del extremismo frentepopulista.

El presidente del Consejo, señor Daladier, ha examinado recientemente el expediente relacionado con el señor Barroso y no habiendo encontrado ningún motivo que justificara aquella arbitraria medida adoptada por un ministro del Frente Popular, ha revocado el decreto de expulsión. Como resultado de esta decisión, el teniente coronel Barroso ha podido ser nombrado agregado militar en París.

La decisión de M. Daladier ha motivado gran resentimiento en los círculos de extrema izquierda.—Stéfani.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Santiago Cortés, Capitán de España

BURGOS, 1.—Cuando esta noche nuestro primer locutor, con su voz que hizo vibrar los corazones, lance al éter su cotidiano recuerdo para los Caídos en la gran Cruzada de España, los españoles habrían de tener presente un nombre que es un símbolo para la Patria y un ejemplo perenne para todas las generaciones.

Porque mañana se cumple el segundo aniversario del martirio y suerte gloriosa del capitán de España de la Guardia civil Santiago Cortés, que permaneció arribado en Amberes durante toda la guerra, sufriendo los desmanes de su tripulación roja, y que ahora, todavía con algunas señales de la bestia que le usurpó una temporada, ha sido incorporado de nuevo a su antiguo destino, y ahí está, ahí lo tenemos, salteado y tranquilo al verse de nuevo en aguas españolas y con auténticos españoles en su puente, que a España de pura cepa nadie puede aventajar a su capitán don José María de Ajobita, y no habíamos de la tripulación entre los que se encuentran un varón oficial, el señor róbano perdido, esto es, rojo por fuera y blanco por dentro, que no se quiso apartar de su querido barco un solo momento y que se mantuvo en Amberes, aguantando hasta lo insaguantable, siempre con la oculta esperanza de reintegrar el barco a España y al haber dado el primer momento con nuestros agentes de enlace en Bélgica.

Los zarzapos que la bestia roja dio al "Araya-Mendi" en su afán destructor no le han restado andar ni comidas; charcando con el paisaje, todo se volvieron elogios

El Generalísimo, en su reciente viaje a las ruinas venerandas de aquel santuario de la raza y de la fe, rindió homenaje efusivo a los que despreciaron su propia vida por la vida de España. Tengamos siempre presente a los Caídos y hagámonos acreedores del fruto de su sacrificio. La voz que hizo vibrar los corazones los haga vibrar esta noche con más aliento a la hora solemne y augusta de la conmemoración de los Caídos para que España entera vibre al recuerdo del ejemplo del capitán Cortés y sus compañeros. Que todos eleven a Dios una oración por el alma de aquellos hijos más escogidos de la Patria. Que todos recen un Padre nuestro después, en lugar del minuto de silencio que huele a "aguanismo". Que cuenten los padres a los hijos a todos sus amigos y conocidos, aunque sea en brevísimas palabras, como España se salvó de la terrible esclavitud que la amenazaba porque tuvo hijos como el capitán Cortés y sus compañeros, que con el nombre de Dios y de España en los labios, pasaron a la inmortalidad. Que la Patria reciba a los que cesen por ella.

Santiago Cortés, capitán de España, héroe de la Cruzada por Dios y por la Patria. ¡Presente! JAVIER DE NAVARRA.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Redacción, 1477

Administración, 1542

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

La provincia de La Coruña se prepara a celebrar con la mayor solemnidad el XIX centenario de la aparición de la Virgen en El Pilar

Todas las autoridades presidirán la gran peregrinación coruñesa a Zaragoza, llevando la imagen del Apóstol

Al recibir anoche a los periodistas el Gobernador civil y Conde de Aguiar, acotó con ellos una conversación respecto a la próxima celebración del XIX Centenario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza, coincidiendo esta feliz fecha con la victoria de nuestras armas y demostrando con ello la valiosa intervención de la Santísima Virgen en nuestra guerra.

Manifiesto el señor Muñoz de Aguiar a los informadores, que Galicia, tan unida a Santiago Apóstol, Patrón de España, que tuvo tanta participación en este acontecimiento feliz, se propone celebrar con inusitado esplendor este centenario, organizando, como ella sabe hacer, diversos actos para honrar de un modo especialísimo a la Santísima Virgen en el Pilar.

Oportunamente se dará cuenta de la gran peregrinación que la provincia de La Coruña preparará con este motivo, acudiendo a Zaragoza todas las autoridades con el señor Arzobispo de Santiago doctor Muncz de Pablos, Cabildo, Cofrades del Apóstol, principales Ayuntamientos y todos los coruñeses que lo deseen, llevando la imagen del Apóstol que suele sacarse en procesión, con todos los honores, además de diversos objetos históricos que contribuirán a dar mayor esplendor a las fiestas.

Nos comunicó el señor Muñoz de Aguiar, que dejaba en manos de las señoras la iniciativa y la

idea, así como los detalles de la suscripción que se abrirá para contribuir a las fiestas que han de celebrarse en Zaragoza para dar al centenario el volumen nacional que en estos momentos históricos merece.

Espero—nos dijo—que La Coruña, soñar de Santiago, primer devoto de la Santísima Virgen en el Pilar, trá a la cabeza de todas las provincias, y el XIX Centenario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza, entrará en nosotros una resonancia y solemnidad extraordinarias.

En esta magna peregrinación, se propone el señor Muñoz de Aguiar, que figuren, por cada pueblo de la provincia, un héroe y un combatiente, así como una madre o viuda de algún héroe muerto en la actual campaña por Dios y por España.

Próximamente se propone el señor Gobernador civil convocar a las diversas Cofradías, Asociaciones piadosas y a diversas personas, con el objeto de comenzar a preparar la organización de los diversos actos con que la provincia de La Coruña honrará en Zaragoza a la augusta y celestial Patrona de Eoña y de la Raza.

Por último, el Gobernador civil dio cuenta a los periodistas de las noticias que según le había comunicado el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, llegaban de toda la América española, que también se asociará a esta grandiosa fecha, convirtiendo la conmemoración del Centenario en una fiesta de toda la Cristiandad.

DESDE SEVILLA Vuelven los barcos rescatados

Entre las inefables emociones que nos depara esta bendita paz que el genio de nuestro Caudillo ha impuesto en España, no es de las menores ver entrar de nuevo en los puertos nacionales, por vez primera desde hace más de dos años, los barcos que en otro tiempo eran visita periódica y gratuita en los mismos, barcos de cabotaje, que desde San Sebastián a Barcelona iban haciendo escala en todos los puertos del litoral español, poniendo en el aire la alegría de los colores de las diversas empresas de navegación y trazando en el cielo con el humo de sus chimeneas caprichosos arabescos en los que aun con poca imaginación era fácil leer la importancia que siempre tuvo para España la navegación de cabotaje.

Hoy, sobre el azul del cielo se villano, vimos por vez primera, desde aquel glorioso 18 de julio, el gallardete de una Compañía naviera, cuyo nombre llamamos para que estas líneas no puedan parecer un reclamo, gallardete que orgullosamente tremolaba en el mástil de uno de los barcos rescatados por el genio de Franco—tan fuerte en la guerra como hábil en la diplomacia,—en el "Araya-Mendi", que permaneció arribado en Amberes durante toda la guerra, sufriendo los desmanes de su tripulación roja, y que ahora, todavía con algunas señales de la bestia que le usurpó una temporada, ha sido incorporado de nuevo a su antiguo destino, y ahí está, ahí lo tenemos, salteado y tranquilo al verse de nuevo en aguas españolas y con auténticos españoles en su puente, que a España de pura cepa nadie puede aventajar a su capitán don José María de Ajobita, y no habíamos de la tripulación entre los que se encuentran un varón oficial, el señor róbano perdido, esto es, rojo por fuera y blanco por dentro, que no se quiso apartar de su querido barco un solo momento y que se mantuvo en Amberes, aguantando hasta lo insaguantable, siempre con la oculta esperanza de reintegrar el barco a España y al haber dado el primer momento con nuestros agentes de enlace en Bélgica.

Los zarzapos que la bestia roja dio al "Araya-Mendi" en su afán destructor no le han restado andar ni comidas; charcando con el paisaje, todo se volvieron elogios

El Generalísimo, en su reciente viaje a las ruinas venerandas de aquel santuario de la raza y de la fe, rindió homenaje efusivo a los que despreciaron su propia vida por la vida de España. Tengamos siempre presente a los Caídos y hagámonos acreedores del fruto de su sacrificio. La voz que hizo vibrar los corazones los haga vibrar esta noche con más aliento a la hora solemne y augusta de la conmemoración de los Caídos para que España entera vibre al recuerdo del ejemplo del capitán Cortés y sus compañeros. Que todos eleven a Dios una oración por el alma de aquellos hijos más escogidos de la Patria. Que todos recen un Padre nuestro después, en lugar del minuto de silencio que huele a "aguanismo". Que cuenten los padres a los hijos a todos sus amigos y conocidos, aunque sea en brevísimas palabras, como España se salvó de la terrible esclavitud que la amenazaba porque tuvo hijos como el capitán Cortés y sus compañeros, que con el nombre de Dios y de España en los labios, pasaron a la inmortalidad. Que la Patria reciba a los que cesen por ella.

Santiago Cortés, capitán de España, héroe de la Cruzada por Dios y por la Patria. ¡Presente! JAVIER DE NAVARRA.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Redacción, 1477

Administración, 1542

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

EL IDEAL GALLEGO

El general Estigarribia, Presidente del Paraguay Fué elegido por una aplastante mayoría sobre el candidato republicano

ASUNCION, 1.—El general José Félix Estigarribia, vencedor en la guerra del Chaco y actualmente embajador del Paraguay en los Estados Unidos, acaba de ser elegido presidente de la República del Paraguay por una imponente mayoría sobre el candidato republicano.

Ha sido elegido vicepresidente el doctor Alberto Rial, negociador de la paz del Chaco.

Justicia

Se ha recibido en esta Audiencia un telegrama procedente del Tribunal Supremo, de fecha de ayer, que literalmente dice:

"Acordado por Ministerio Justicia trasladado Tribunal Supremo a su sede natural, lo comunico a V. E. para que se abstenga remitir pliegos ni correspondencia alguna a Valladolid, haciéndolo directamente a Tribunal Supremo, Madrid".

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 6 Salas de lo Criminal.—Sección primera

Corcuéban: Fernando Antelo por lesiones. Letrado. Arias de Castro.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Pilar Sánchez Cambre, María del Pilar Mato Díaz, María del Carmen Isabel Martín Gento.

Defunciones: María de la Cuéltara Escudero, 93 años (colapso); Faustino Fernández Iglesias, 18 años (bronco-pneumonia); Víctor Manuel Vilarino Tenreiro, 16 años (granulita); Francisco Vázquez Almonya, 1 año (bronco-pneumonia); Ramón Alvaral Diéguez, 54 años (asíntoma); Clara Lamas Sanz, 73 años (embolia cerebral); Josefa Méndez Sánchez, 78 años (arterioesclerosis).

Matrimonios: Antonio Quejido Saavedra con Anunciación Otero Searra. Julio Fernández Gamallo con Cándida Regueira Regal. Manuel López Cagiao con Amalia Manuela Gutiérrez Fuentes.

al barco, a su capitán, a los oficiales, elogios que suben de tono cuando parten de los labios de cierta dama portuguesa, cuyos ojos, indudablemente, podrían suplicar las luces de posición a alguna noche éstar fallasen... ¡Bienvenido "Araya-Mendi" XX.

Advertisement for FOSFORO FERRERO, featuring an image of a man and text: 'El fósforo es indispensable a la vida como el arado a la tierra'.

Advertisement for SANATORIO PSIQUIATRICO SAN JOSE, ENFERMOS MENTALES Y NERVIOSOS, including contact information and services offered.

DEPORTES

En los partidos de Liga del domingo resultaron vencedores la Organización Juvenil, el Oza y el Sporting Coruñés

Deportiva Ciudad-Cambre el día 18

Con toda normalidad se desarrollaron el domingo los encuentros correspondientes a la tercera jornada del campeonato local de Liga...

El primer partido de la tarde puso frente a frente al Oza y al Armeros, que también se portaron bien.

En el primer tiempo no se marcó ningún tanto. En el segundo, una defensa del Armeros batió su propia meta y poco tiempo después el portero del equipo derrotado falló un balón y así pudo el Oza marcar su segundo tanto.

Terminó, pues, este partido con la victoria del Oza, por dos tantos a cero.

Arbitro discretamente Panstino Casal.

A continuación se enfrentaron el Sporting Coruñés y el Cambre F. C. actuando de Arbitro Pedro Vasco.

Este encuentro careció de emoción, debido a la gran superioridad del equipo local, que logró derrotar al "aldeano" por seis tantos a cero.

En el primer tiempo marcaron Reboredo y Brandariz, este último dos veces, y en el segundo, Pepe y Juanito, el último de los "niales" "duplicado" siguiendo la iniciativa de Brandariz.

La clasificación general, después de esta tercera jornada, es la siguiente:

Table with 2 columns: Club and Points. Rows include S. Coruña, Albaros, Maravilla, Oza, D. Ciudad, D. Juveniles, D. Gaitella, Armeros, R. Rutis, and Cambre.

de sufrir larga permanencia en la zona roja, los exjugadores del Celta Valdeolros y Loanda, que en 1936 pertenecían al Atlético de Madrid.

Se cree que el primero volverá a jugar en el equipo atlético.

EL KCHARRÓ CAMPION DE SANTIAGO

SANTIAGO, 1.—En el estadio de la Residencia de Estudiantes se celebró ayer la final del campeonato local de fútbol, entre los equipos "Koharro" y "Penalty".

El triunfo correspondió a los juveniles, por un tanto a cero, marcado por el extremo Canillas antiguo jugador del Lang Sportings.

El árbitro de este encuentro, Rey Lago, se vio precisado a expulsar de la cancha a dos jugadores, uno de cada bando, por incorrecciones en el juego.

El primer partido de la tarde puso frente a frente al Oza y al Armeros, que también se portaron bien.

En el primer tiempo no se marcó ningún tanto. En el segundo, una defensa del Armeros batió su propia meta y poco tiempo después el portero del equipo derrotado falló un balón y así pudo el Oza marcar su segundo tanto.

Terminó, pues, este partido con la victoria del Oza, por dos tantos a cero.

Arbitro discretamente Panstino Casal.

A continuación se enfrentaron el Sporting Coruñés y el Cambre F. C. actuando de Arbitro Pedro Vasco.

Este encuentro careció de emoción, debido a la gran superioridad del equipo local, que logró derrotar al "aldeano" por seis tantos a cero.

En el primer tiempo marcaron Reboredo y Brandariz, este último dos veces, y en el segundo, Pepe y Juanito, el último de los "niales" "duplicado" siguiendo la iniciativa de Brandariz.

La clasificación general, después de esta tercera jornada, es la siguiente:

Table with 2 columns: Club and Points. Rows include S. Coruña, Albaros, Maravilla, Oza, D. Ciudad, D. Juveniles, D. Gaitella, Armeros, R. Rutis, and Cambre.

cajaos

Los organizadores del Campeonato local de Liga nos abrumaron diariamente con un cúmulo de circulars que son el más rotundo mentís a esa pretendida carencia de papel de la que algunos inconscientes hablan.

Circulars, circulars y circulars pletóricas de legislación futbolística, de tablas de castigos, de sanciones impuestas, etc., etc.

Una organización legislativa de tal envergadura, en materia futbolística, sólo podía brotar del prodigioso cerebro de don Ramón de Llano.

Don Ramón de Llano—con la venida de don Ricardo Cabot—sabe más latín que Justino.

Los últimos castigos aplicados afectan a las "cajas" de dos clubes participantes: el Deportivo Ciudad y el Rápido de Rutis.

Al primero se le sanciona con una multa de diez pesetas, diez por haberse presentado en el campo, en su partido contra el Rápido de Rutis, sólo con nueve jugadores, nueve.

Al Rápido de Rutis se le sanciona con una multa de cincuenta pesetas, cincuenta, por haber alineado al jugador Jaime González, que no se hallaba autorizado para jugar.

En los dos casos, el Comité Ejecutivo aplica la "cuota" mínima. Suaviter in modo fortiter in re. Uno es también experto en latín.

Un dibujante inglés ha "retrotraído" a Stanley Matthews, el fenómeno del equipo nacional de fútbol de Inglaterra, y al pie de su caricatura ha puesto el siguiente comentario: "Can d'ibble on a sirpence". Puede "drillar" sobre una moneda de seis peniques.

Chiaroni se ponía a "drillar" sobre un capronique y le sobraba el "cupro".

Nuestro querido amigo Miquelarena ha reanudado sus celebradas "notas" en "A B C", después de cerca de tres años de "no intervención".

Todavía—¡es indignante!—no ha dicho una palabra de los aficionados de Entre Douro e Minho.

Y, sin embargo, nuestro entrañable adversario Manolo de Castro sí que manteniéndose inquebrantablemente fiel a sus estentóricos amigos de Oporto, Braga, Viana do Castelo, Valença y demás localidades de acunado el Dusra y allende el Miño.

Observarán ustedes que no hemos encabezado esta sección con el clásico "Declamamos ayer".

Esperamos a tener una cátedra en Salamanca.

M. SALUDO A FRANCO! ARRIBA ESPAÑA!

PARA LA MUJER

LO QUE PREGUNTAN "ELLAS"



LA BUENA MESA

PESCADO GRATINADO CON PURE

Se coloca una capa de puré de patata en una fuente de gratinar; encima otra capa de pescado cocido sin piel ni espinas. Se echa bastante zumo de limón y entonces se cubre con otra nueva capa de puré de patata. Se añaden pedacitos de manteca y se mete al horno por espacio de unos 30 minutos. Se puede servir con ensalada fría.

Tómese un manojito de apio y unas remolachas, que se cortarán en rodajas. Se hace una mayonesa mezclada con queso rallado y se unirá al apio y a la remolacha. Esta ensalada se servirá sobre una hoja de lechuga y estará guarnecida con huevos duros y anchoas, que se colocará todo alrededor del plato.

CONOCIMIENTOS UTILES

Las blusas de "organdi" y de "volle" están muy monas con los trajes sastres, pero después de unos cuantos lavados se ponen muy ajadas.

Si se amoldan se quedan demasiado tiesas, pero disolviendo unos cuantos terrones de azúcar en la última agua con que se aclaran, quedan perfectamente. Se deben panchar mientras estén húmedas.

Para quitar las manchas blancas de las uñas llamadas "mentiras" el remedio más corriente y sencillo es el limón con leche por partes iguales, friccionando fuertemente con una franja.

LA MUSICA COMO ELEMENTO EDUCADOR DEL BUEN GUSTO Y LA SENSIBILIDAD

El Comité de Educación de Berlín ha dictado una disposición por la cual todos los alumnos de séptimo y octavo grados deben asistir por lo menos a dos conciertos simfónicos cada año, pues de lo contrario no ganarán el curso.

LIBROS

MOLA, MARTÍN DE ESPAÑA, por Ima Bernard.

Bajo ese pseudónimo se oculta un distinguido escritor que con su libro dedicado a uno de los inmortales rojedores de nuestro Movimiento Nacional ha cooperado brillantemente a la historia de esta nueva reconquista de España.

En el más puro estilo se diseña con firmes trazos la señora figura de Mola como hombre, como militar, como patriota, actuando en la época turbulenta y vergonzosa que hizo necesario nuestro triunfante Alzamiento y ya en éste con su actitud decidida, inteligente, que tan decisiva fue para el éxito definitivo de nuestra lista empresa.

Con mucha emoción y sentimiento, están recogidos el trágico accidente que privó a España de vida tan preciosa y el dolor producido en la zona redimida del marxiismo por la muerte del ilustre general, así como la gloria inmarcescible que simboliza su recuerdo.

En resumen, un excelente biografía que contribuirá, como antes decimos, al conocimiento de nuestra Verdad.

CUARTEL DE SIMANCAS: ¡PRESENTE!

La distinguida dama doña Matilde Vela de Quintán, Regidora de los Talleres de Mujeres al Servicio de España, que tantas pruebas lleva dado de su patriotismo y desinterés, acaba de lanzar a la publicidad, coincidiendo con la celebración de la Fiesta del Libro, una interesante obra intitulada "Cuartel de Simancas: ¡Presente!".

Como su título indica, la última obra de doña Matilde Vela está dedicada a la gesta maravillosa del cuartel glorioso, que por espacio de cerca de cuarenta días, resistió inviolada y heroicamente los furiosos ataques de la horda marxista, dueña de la hermosa ciudad asturiana.

Es un canto emocionado y bellamente escrito de aquella epopeya, de auténtico sabor español, que conmovió a todos los españoles dignos y enalteció el nombre de los gloriosos defensores.

La autora, siempre generosa y amante de España, destina la totalidad del importe líquido de la venta de su obra, a beneficio de la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Una razón más para que "Cuartel de Simancas: ¡Presente!" entre en todos los hogares y salga a segunda edición.

DE LOS ANGELES, por Jorge Villarín Editorial Española, S. A., San Sebastián.

Contiene este folleto siete crónicas en torno de nuestros relacionados con nuestra gloriosa cruzada, y en las que se revela el autor como espectador y actor inteligente de sus bellas gestas. En algunas habla sobre el origen o el enmarcado de nuestro arte, como aconteció en su Semana Santa en Toledo.

UNA MUJERCITA FUERTE Y ANIMOSA, por María Sepúlveda, Editorial Española, S. A., San Sebastián.

La Novela Nueva se ha enriquecido con un volumen de la distinguida novelista María Sepúlveda.

TEMAS MÉDICOS

Le diré a usted...

Hasta cierto punto, amigo mío, puede que tenga razón. Es cierto. La cosa parece un poco exagerada. Pero reconozca que la medicina moderna, aun sin haber llegado a una sublime perfección, está en el mejor camino para conseguirla.

Como introducción se plantea un acuñante problema: ¿Aparecen nuevas dolencias, ¿existen actualmente las mismas enfermedades que antes? Porque si usted compara un libro de hoy con otro de hace años, observa que todo es nuevo. Nueva la distribución, nuevas las clasificaciones, nuevo el sistema.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad. Formas originadas por causas dispares y diversas que abocan a consecuencias diferentes.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

Si no mire usted un simple ejemplo. Antiguamente se hablaba de fiebres gástricas y no se sabía más. Hoy hemos puesto en claro—¡bueno! esto de hemos puesto es un decir, porque a mí me lo dieron todo hecho—que se trata de formas distintas en su origen, en su curso y en su gravedad.

los dientes. Ahora deales tomadas frutas, zumo de uvas o de naranja, vegetales y espere los resultados. Los retrata antes, los retrata después y consigue un anuncio tan eficaz como aquel que estubo de moda hasta acreditar el chocolate de Matías López.

Ya, increíble amigo, en el año 1890 se usó con éxito el jugo de la uva como remedio contra el escorbuto. Andando el tiempo se usaron otros zumos distintos como otras tantas enfermedades debidas a la carencia. ¿Qué no se han inventado terapéuticas por las vitaminas?

¿Qué tal nombre aun no habia creado? Carece de importancia. Tampoco se conocía la química ya de una manera empírica se trataba el paludismo con hojas de quina.

Peru, amigo mío, merced a las observaciones y a concluciones dadas se atino con que cada vitamina tiene su limitada indicación y cada una de ellas se le distingue con una letra. La A, por ejemplo, es antixerofáltica y tiene un factor de crecimiento; la B es antineurítica, antiberibérica y otras cuantas cosas más; la C es antiscorbútica; la Y posee el secreto de hacer medrar a las ratas. Es difícil, difícil. Se inicia una formidable complicación que es en la que se debid naufragar. La vitamina B subdivide en otras múltiples y recomienda en las neuritis y neuralgias; la C se receta en la diabetes; la A, en el embarazo, en la anemia; la R, la M y otras cuantas más, en diversos estados patológicos.

No le extrañe a usted. Es tal el refinamiento que ya no llegan a alfabetos para bautizar las vitaminas. Así que consúmelas. Consúmelas porque otros con más obligaciones desconocen el tema y son incapaces de preparar la papasista.

Agua caliente los dedos. Yo consumo un médico que cuando se trata de una enfermedad de Barlow o de Möller, aconseja invariablemente sopa de letras. ¡Y tenga la seguridad que entre ellas irá la de la vitamina que le hace falta!

NOTAS MUNICIPALES

PRESENTACIONES

Se interesa la presentación por las oficinas de la Sección Central de la Secretaría de este Ayuntamiento del señor Pérez Cepeda Ossorio, para hacerla entrega de un documento. Asimismo se interesa la presentación por las referidas oficinas de doña Rosa Mato.

LISBOA

"EL IDEAL GALLEGO" se vende en Rua da Prata, 97. Para suscripciones y pagos dirigirse a dicha dirección, domicilio de nuestro representante oficial para Portugal, Don FERNANDO COSTA TAVARES.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso MEDICINA EN GENERAL CONSULTAS: DE 4 a 6 SAN ANDRÉS, 115, PRIMERO TELEFONO, 1344 LA CORUNA

DR. BARCENA MEDICINA INTERNA ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 5 REAL, 29 - Teléfono, 2339 RAYOS X

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA A. BENAVENTE MARTIN FELIC, 1. PRIMERO

FRANCISCO OJD COMANDANTE MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA, PROSTATIA, PIEL, HEMORROIDES, VARIOS, SIFILIS. CONSULTAS: DE 9 a 1 y de 5 a 7 CASTELAR, 18. PRIMERO. LA CORUNA

DR. FLOREZ DEL CUETO MEDICINA EN GENERAL Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre RAYOS X GANTON PEQUEÑO, 22. primero CONSULTA: DE 10 a 1

T. NUÑEZ CORDERO MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA EX - PRACTICANTE NUTRICIONARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL, VENEREO-SIFILIS y propias de la MUJER. NEURASTENIA. CONSULTAS: DE 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRÉS, 117, 2º LA CORUNA

Doctor Jimenez Pacio Ex-agregado del Hospital de la Princesa, de Madrid. Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CONSULTA: DE 10 a 1 y de 3 a 4 REAL, 29-2º

Consulte los domingos en Ferrol: María, 48-1º. Plaza de Armas De diez a una

SANATORIO - CONSULTORIO DE SAN NICOLAS DIRECTORES: Eliseo Sández Otero Matris y urinarias Cirugía general - ESPECIAL DE vientre, vías urinarias y enfermedades propias de la mujer - Partos Este establecimiento cuenta con la colaboración de reputados especialistas

SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES DIRECTORES: José M.ª Ballesteros Cirugía general Cirugía general de la nutrición REGIDO POR HERMANAS MERCEDARIAS DE LA CARIDAD HORREO, 53 - TELEFONO 1944

DR. SOUTO BEAVIN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA, PROSTATIA Y UTERO VENEREO SIFILIS LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS PI y Margal, 1, 2º CONSULTA de 10 a 1 Horas especiales a petición Teléfono, 2425

L. SANCHEZ MOSQUERA OIDOS, NARIZ Y GARGANTA CONSULTA: DE 10 a 1 y de 5 a 7 COMPOSTELA, NUM. 2, segundo (Casa Wharro). Teléfono, 1411

Advertisement for Juan Balás Loureiro, founder and first boss of the Falange Ferrolana. Includes text about the party and its activities.

Advertisement for María del Pilar Escariz Germías, announcing her death on May 3, 1938. Includes details about her family and funeral arrangements.

Advertisement for D. Fernando García Franco, announcing his death on May 3, 1938. Includes details about his family and funeral arrangements.

Advertisement for Don Gabino Pernas Insua, announcing his death on April 29, 1939. Includes details about his military service and funeral arrangements.

Advertisement for Carlos Castro Fero, announcing his death on March 7, 1939. Includes details about his family and funeral arrangements.

Advertisement for GACETILLAS, a collection of short stories and articles. Includes details about the publisher and contact information.

Advertisement for SECCION MEDICA, listing various medical professionals and their services. Includes names like Dr. Victor Fernández Alonso, Dr. Barcena, etc.

ULTIMAS NOTICIAS

El coronel Beck hará una importante declaración el día 5 en el Parlamento polaco

Durante más de dos horas ha estado reunido el Gobierno inglés

Rompiendo la tradición, los obreros franceses trabajaron el primero de Mayo

VARSOVIA 1.-El Parlamento ha sido convocado a sesión plenaria para el día 5 de mayo.

LA JORNADA DEL PRIMERO MAYO EN FRANCIA

PARIS 1.-Un indicio sintomático de la actual situación política lo constituye el hecho de que...

LA RESPUESTA A LA POLITICA ANGLO-FRANCESA

ROMA 1.-En el "Giornale d'Italia" escribe Gayda que los nuevos créditos militares italianos...

LA DEFENSA NACIONAL SUECA

ESTOCOLMO 1.-El Parlamento sueco ha decidido que, en caso de guerra, el Gobierno pueda gastar hasta 100 millones de coronas...

CONSEJO DE MINISTROS EN LONDRES

LONDRES 1.-El Consejo de Ministros estuvo reunido esta mañana durante más de dos horas.

El Ferrol del Caudillo

Para suscripciones a este periódico, dirigirse a REAL 126 Sra. Viuda de Requiza

DOCTOR ANGEL JORGE ECHEVERRI

Catedrático de la Facultad de Medicina CIRUGIA GENERAL

ARRIBA ESPAÑA!



Centenarios de la Fundación y Restauración de Portugal

Lo que será el cortejo del mundo portugués

Uno de los números de las Comemoraciones más imponentes...

Portugal y los militares de extranjeros que en aquella fecha...

El Cortejo, por tanto, comprenderá tres grandes turnos...

Fuerte nevada en la provincia de León

Los puertos de Pajares, Leitariegos y Riaño, cerrados

LEON 1.-Estos días cayó sobre esta provincia una fuerte nevada...

Ejercicios antiaéreos en Londres

LONDRES 1.-Esta noche se han celebrado ejercicios de defensa aérea...

Parque de Intendencia de La Coruña

Neceitando adquirir la Junta Económica de este Parque los artículos...

ARTICULOS NECESARIOS

Harina, 3.450 qms.; leña cocinas, 2.000 id.;...

JUZGADO MILITAR EVENTUAL DE CAUSAS DE LA COMANDANCIA MILITAR DE TUDUELA (NAVARRA)

REQUISITORIA APELLIDOS: Cidral Viquez Antonio...

JUZGADO MILITAR EVENTUAL DE CAUSAS DE LA COMANDANCIA MILITAR DE TUDUELA (NAVARRA)

REQUISITORIA APELLIDOS: del Río Otero...

ma representación, en un total de más de mil figurantes.

La Consolidación estará simbolizada por el Ala de los Enumerados...

El cuarto capítulo, la Colonización, estará constituido por una carroza alegórica...

En África se erigirá un grandioso monumento

En el lugar desde el cual el Caudillo dirigió la salida de las fuerzas para la península

CEUTA 1.-El Alto Comisario de España y el delegado del Gobierno...

Ternández Cuesta es uno el domingo en Madrid

BURGOS 1.-Regresó de Madrid, donde pasó el domingo...

"Toxos e Roles" del Ferrol del Caudillo nombra socio de honor al Gobernador civil

A propuesta del presidente, Carmelo González...

El buque alemán "Robert Ley" de la "Fuerza por la Alegria", ha estado dos días en Tenerife

TENERIFE 1.-Ha permanecido por espacio de dos días en este puerto el buque alemán "Robert Ley"...

sentados en un elegante simbólico.

Una gran carroza, consagrada al Portugal continental...

Finalmente y como apoteosis de esta apoteosis...

Visitas al Ministro de la Gobernación

BURGOS 1.-El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer...

Hamburg Amerika Line

HAMBURGO PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMAYO

PEGAMONIN

Cola para árboles para los Laboratorios Tejares

BATALLON INFANTERIA NUM 54

REQUISITORIA Rodriguez Durán Juan...

LABORATORIOS TEJARES

Publicidad R. E. I.

Restaurante "LARRY"

Galera 45. Teléfono 10-39

CERTIFICADOS

Oficina de Notaría Gestor Administrativo

VIDA V. SIGMUND BERGON

«ROFER» Con flechas articuladas

Vendedores de abonos

Nuevas declaraciones de existencias

Los Estados Unidos aplicarán sanciones económicas contra el Japon

Seiss Inquart y Conrad Henley han sido elevados a la categoría de ministros del Reich

NUEVA YORK 1.-Según United Press...

Se hace observar que la marina mercante japonesa es escasa...

ATAQUES CONTRA EL SECREARIO DEL QUAI D'ORSAY

PARIS 1.-"Action Française" ataca viciosamente al secretario general del Quai d'Orsay...

ASCENSOS DE HENLEY Y SEISS INQUART

BERLIN 1.-Seiss Inquart ha sido nombrado Gobernador de la Mar del Este...

LA MARINA MRCANTE FRANCESA

PARIS 1.-En los círculos marítimos de Francia existe gran inquietud...

Hay se celebrarán varios actos ante el Obispo del Dos de Mayo en Madrid

MADRID 1.-Mañana martes se celebrarán varios actos ante el Obispo del Dos de Mayo...

Buques de la escuadra alemana visitará en breve las Rías Bajas

PONTEVEDRA 2.-Esta mañana estuvo en Pontevedra el cónsul alemán...

Tu oro para España!

Por grandes que sean los sacrificios pecuniarios que hayas hecho...

HAMBURG AMERIKA LINE

HAMBURGO PARA LA HABANA VERACRUZ Y TAMAYO

ANUNCIOS ECONOMICO

Hasta 8 palabras, 0'50. Cada palabra más, 0'45.

COMPRES

COMPRO máquinas de escribir y de coser...

ENSEÑANZAS

MECANOGRAFIA al método Taquigrafía...

VENTAS

SE TRASPASA industria de la madera...

TINTORERIAS

TINTORERIA "La Española"...

VARIOS

CERTIFICADOS PENALES, AUTOMOVILISTAS...

Advertisement for Doloretas medicine with images of the product and a woman's face.

Large advertisement for Doloretas medicine with the headline '¡Pídalo!' and 'El antídoloroso ideal'.

Advertisement for Hamburg Amerika Line and various economic notices.



El Ideal Gallego

MARTES, 3 MAYO DE 1939

Avenida de Rubina, 10, 1.ª Dirección y Redacción - 177. Administración 1940

Israel, tabú



El Consejo de ministros de Francia, reunido bajo la presidencia del jefe del Estado, ha acordado diversas medidas en la esfera de las relaciones internacionales de opinión, se refieren a Israel. Así, se había discutido en las sesiones anteriores con toda libertad que consistían en la respuesta de que el Gobierno francés, en sus 20 años de existencia, no ha permitido que la Cámara de los Comunes de la Gran Bretaña, a través de sus campañas antisionistas, desde el martes, día 28, el supuesto escándalo de los judíos, ha permitido a la República de Israel, a través de sus representantes en el Parlamento de Francia, el cual constituye una gran victoria para el pueblo de Israel, a través de sus representantes en el Parlamento de Francia, el cual constituye una gran victoria para el pueblo de Israel.

Ciento treinta y dos mil jóvenes alemanes se reunieron ayer en el Gran Estadio Olímpico para oír al Führer

"La nación, antes indefensa, es ahora una de las mejor armadas del mundo y su seguridad está garantizada por su propia fuerza"

Asistieron los Condes Teleky y Csaky y el gobernador de Roma

BERLÍN, 1.—Como todos los años desde 1933, la festividad del primero de mayo ha dado comienzo en la capital del Reich con una asamblea en masa de las Juventudes hitlerianas en el Estadio Olímpico, situado en los arrabales de Berlín, en el cual el Führer ha pronunciado un discurso.

En las primeras horas de la mañana, miles interminables de muchachos y muchachas pertenecientes al Estado Olímpico, magníficamente decorado, estaba ocupado por unos 132.000 muchachos y muchachas alemanas.

El jefe de las Juventudes del Reich, declaró abierta la reunión, a la que asistieron los Condes Teleky Csaky, el Gobernador de Roma, príncipe Colonna, embajador de Italia y otras personalidades extranjeras. Tras una breve intervención del jefe de las Juventudes...

El Estadio Olímpico, magníficamente decorado, estaba ocupado por unos 132.000 muchachos y muchachas alemanas.

El jefe de las Juventudes del Reich, declaró abierta la reunión, a la que asistieron los Condes Teleky Csaky, el Gobernador de Roma, príncipe Colonna, embajador de Italia y otras personalidades extranjeras. Tras una breve intervención del jefe de las Juventudes...

En la entrada de la Cancillería los niños saludan y felicitan al Führer con motivo de su cumpleaños



En la entrada de la Cancillería los niños saludan y felicitan al Führer con motivo de su cumpleaños

Commemoración del 2 de Mayo

Con motivo de la fiesta del 2 de mayo, la Oración a los Caídos que diariamente da Radio Nacional, estará esta noche a cargo del Consejero Nacional y distinguido escritor Ernesto Jiménez Cabañero.

El Primero de Mayo gris, en Francia

Los marxistas franceses han tenido en el día de hoy lo que se puede llamar una feliz inconsecuencia. En vista de que el marxismo está llevando demasados golpes en el mundo, los marxistas franceses han decidido celebrar su 1.º de mayo trabajando. Nada de paro total ni las escenas sepulcrales a que nos tenían acostumbrados los marxistas españoles en sus buenos tiempos. El burgués francés ha tenido bastante con hablarle al obrero francés del coco alemán para que el buen marxista haya entrado por el aro de trabajar el 1.º de mayo. Así, por ejemplo, en una famosa plaza, 15.000 obreros parisienses dedicaron a pasar esta fecha, que antaño fue jornada sangrienta y de agitación mundial. Sin ir más lejos del año pasado, los marxistas todavía en Francia se entregaban a grandes ahiarnas en tiempos anteriores a la huelga del 30 de noviembre. Y en un año, aun en Francia, han llovido muchos palos sobre las costillas del marxismo. Por eso los grandes dirigentes de los sindicatos rojos han distinguido el gran fracaso de su organización, maneja el peligro del fascismo, para mantener a los obreros tranquilos y a la vez explicar la tranquilidad de la inmensa mayoría de los obreros, a quienes ya les tiene sin cuidado el mito del 1.º de mayo.

Un gran triunfo de la tendencia españolista en el Centro Gallego de la Habana

La guerra desencadenada en 1936, que dividió en dos grandes partes beligerantes al pueblo español, repercutió con análogos caracteres en las importantes colectividades españolas repartidas por todo el ámbito de la América hispana.



El benemérito patriota español, don Cayetano García Lago, huestre hijo de la villa de Mugla, que ha sido reelegido presidente del Centro Gallego de la Habana

"Hermandad Gallega", la Izquierdista, y "Afirmación Gallega", la de los asociados que defendían la Causa del Generalísimo Franco. En las elecciones del año pasado, resultó triunfante la candidatura de "Afirmación Gallega" y elegido presidente el benemérito patriota, hijo de la vecina villa de Mugla, don Cayetano García Lago, y una de las primeras medidas adoptadas por la nueva directiva fue la de proscribir total y definitivamente la intrusa bandera republicana que se hacía ondear en los balcones del "Centro".



La verdad es que la ponderada y ecuánime Inglaterra tiene unas cosas... La que esta fotografía muestra, por ejemplo. Se trata de una banda de música militar cuyos componentes son provistos de caretas antigás. El alto mando del Ejército británico ha tenido la genial idea de proveer a sus músicos de estos artefactos protectores, arbrigando, sin duda, la intención de entrar en batalla cuando a Mr. Roosevelt o a Mr. Churchill se les antoje encender la hoguera con la música por delante.

Continúan las negociaciones anglo-soviéticas

El embajador comunista celebró ayer una larga conferencia con Lord Halifax

LONDRES, 1.—En la Cámara de los Comunes, contestando a una pregunta, Chamberlain dijo que las conversaciones con el Gobierno soviético continuaban normalmente, pero lamentaba no poder decir nada más por el momento.

LA UNIDAD DE LOS BALKANES

LONDRES, 1.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno ha anunciado que el Gobierno italiano ha aceptado las cartas credenciales del nuevo embajador en Roma. Dichas cartas van dirigidas al Rey Emperador, sin mencionar Albania.

EL PRIMER MINISTRO DEL NORTE DE IRLANDA A LONDRES

LONDRES, 1.—Se anuncia oficialmente que el primer ministro de Irlanda del Norte llegará a Londres esta noche, invitado por el ministro del Interior, Mr. Samuel Hoare, para tratar de ciertos aspectos del proyecto sobre la instrucción militar en aquella parte de Irlanda.

ENTREVISTA HALIFAX-MAISKI

LONDRES, 1.—En los círculos autorizados describen la conversación Halifax-Maiski, celebrada al regreso de este último de Moscú, como extensa y muy laboriosa.

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN EL IDEAL GALLEGO			
	1.ª	2.ª	3.ª
La Coruña y provincias	300	200	150
Portugal	400	300	200
Repúblicas Americanas	—	1500	1000
Estranjero	—	—	6000

Los ministros de Norueja y Rumania presentan sus credenciales al Generalísimo Franco

Ambos actos se celebraron en la residencia del jefe del Estado, con el ceremonial de costumbre

OSLO, 1.—El ministro de Norueja, señor Bugge, ha presentado sus credenciales a las doce del día de hoy, a S. E. el jefe del Estado.

A las doce y media ha hecho lo propio el ministro de Rumania, señor Neagu.

Los dos actos se han celebrado con el ceremonial acostumbrado. El ministro de Norueja, señor Bugge, ha presentado sus credenciales a las doce del día de hoy, a S. E. el jefe del Estado.

Próxima Asamblea de Metropolitanos

TOLDO, 1.—En fecha próxima se va a celebrar una Asamblea de Metropolitanos.

Después de describir la posición de Alemania en el mundo, el Führer ha dicho: Existen países que no quieren ver una Alemania unida, que no quieren conceder a Alemania aquellos derechos vitales de que gozan otras naciones; pero si llegase la hora en que otros se atrevieran a poner obstáculos a la libertad de Alemania, yo fondo en que podré contar con vosotros para llevar vuestra voz en una protesta tan unánime que toda la tierra que cabe en el mundo se ponga de parte de la libertad de Alemania.

LA CAMARA POLACA, CONVOCADA PARA EL VIERNES

En dicha sesión Beck contestará a Hitler

VARSOVIA, 1.—Ha sido convocada para el próximo viernes la Cámara de diputados de Polonia.

En dicha sesión, el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beck contestará al discurso de Hitler.

BUCAREST, 1.—El primer ministro de Rumania ha negado que potencias alguna le indicase al Gobierno rumano la necesidad de ceder territorios a naciones limítrofes.

LONDRES, 1.—El ministro británico de Coordinación de Defensas declaró hoy que Inglaterra no tiene intenciones agresivas, pero garantiza a determinados países contra una agresión no provocada.

ROOSEVELT inauguró la Exposición Internacional de Nueva York

Enorme afluencia de visitantes

Presidencia de los Estados Unidos, se inauguró ayer la grandiosa "Exposición Internacional de Nueva York", en la que están representadas casi todos los países del mundo.

En el acto de inauguración, el presidente Roosevelt, quien con este motivo, pronunció un discurso exaltando los propósitos de la nación norteamericana.



El príncipe Pablo de Yugoslavia, a quien se debe en gran parte la aproximación de su país a Italia, que ha traído como consecuencia la instauración de la "pax adriática"

Denunciar a los que aprovechándose de las circunstancias elevan el precio de los artículos, y no observan los precios fijados por la Autoridad, es un deber de todo español consciente.

Guerra al comercio clandestino e inercial

Más 5 céntimos por cada Domingo, para prensa a los combatientes